E QUILRRES CHMIQUES Oxydoréduction PTSI

Oxydoréduction

Oxydation du cuivre par des ions nitrate.

Couples mis en jeu :

o Cu’t / Cu  Oxydation Ano = +2

o NO3~ / NO  Nombres d'oxydation : NO;~ : no(N) =V et NO : no(N) = II. Réduction Ano = -3

3Cu+2NO;~ +8H" = 3Cu®' +2NO + 4H,0

Meéthode a privilégier : demi-équations électroniques :

Cu — Cu®t 42 x3
NO;~ +4H" +3e- — NO+2H,0 X2

Oxydation de I'aluminium par une solution acide.
Couples mis en jeu :
o APt /Al Oxydation Ano = +3
o H;0" / H, Réduction Ano = -1
Meéthode directe : on écrit les réactifs et les produits en ne faisant intervenir qu’un atome de I'élément oxydé ou
réduit c'est-a-dire 4 H,.
Meéthode a privilégier : demi-équations électroniques :

Al — APt 4+3e” x1
1
H,O" +e”  — §H2 +H,0 x3

Bilan : ]
Al+3H,0" = ARt 4 35 Hy + 3H,0
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Réaction de dismutation : HyOs.
Couples mis en jeu :

<& H2O / H202
¢ Happ / O
Demi-équations électroniques :
1 1 4, -
§H2O2 — §O2+H + e x1
1
§H202 +H+ +e — HQO x 1

Bilan : ]
H,0, = H,0+ 5 (02

Meéthode directe : Réaction de dismutation : HN Oy en milieu acide.
Couples mis en jeu :
o NO3;~ / HNO, ion nitrate et acide nitreux (ou protoxyde d’'azote)
o HNO, / NO Acide nitreux et monoxyde d’azote.

Demi-équations électroniques :

HNO, + H,O — NO;~ +3H" +2e” x1
HNO, +H" +e~ — NO+H,0 x2

Bilan :
3HNO, = 2NO+NO;  +H;0"

Amphotérisation
Couples mis en jeu :
o NO3;~ / N,O ion nitrate et oxyde nitreux (ou protoxyde d’azote)
o N,O / NH," oxyde nitreux (ou protoxyde d’azote) et ion ammonium.

Demi-équations électroniques :

1 5

NO3_+5H++46_ — §N2O+§H2O x1
1 1

NH4++§H20 — §N20+5H+—|—4e_ x1

Bilan :
NO,~ +NH,¥ =2 N,0+2H,0
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